

Никакая экономика не выдержит таких пропорций, при которых, скажем, литр бензина стоит дешевле литра воды. Видимо, должна меняться и система приоритетов энергопотребителей...

Общее увеличение числа правонарушений в России происходит в основном за счет имущественных преступлений. Эту особенность анализирует наш корреспондент.

Впервые за всю историю журналист присутствовал на совещании отдела военной контрразведки (ВКР) по Северному флоту, посвященном подведению итогов за минувший год.

Блестящий успех российских спортсменов на Играх в Альбервиле: они собрали практически весь «золотой урожай», выпавший на долю объединенной команды.

ПАРТИЙНЫЕ ДЕНЬГИ — ДЕТЯМ

На Алтае размокрожены счета бывшего местного крайкома компартии РСФСР. Около семи миллионов рублей направлены в Детский фонд социальной защиты для приобретения одежды, обуви, организации полноценного питания.

ПОЕЗДКА ДЕЛЕГАЦИИ ГОСДЕПАРТАМЕНТА США В ВОЛОДУ

В Володу прибыла делегация госдепартамента США, возглавляемая вторым секретарем посольства США в Москве Майклом Десиро. Поездка предназначена по инициативе американской стороны, которая надеется таким образом расширить представление о политическом и экономическом положении северного региона России.

ТРАУР В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА

Командование Закавказского военного округа выразило протест руководству Республики Азербайджан в связи с обстрелом войсковой части и гибелью солдат. В заявлении говорится, что 23 февраля в 8.50 расположенные 366-го мотострелкового полка, который дислоцируется в Ханкенди (Степанакерт), подверглись артиллерийскому обстрелу из системы «Град».

ПЕРВЫЙ ТЕЛЕРАДИОМАРАФОН НА СМОЛЕНЦИНЕ

Собрать средства для оказания помощи малоимущим согражданам — такую задачу поставили журналисты телерадиокомпании «Смоленские вести» и департамент культуры при главе областной администрации. Они организовали вчера первый на Смоленщине телерадиомафон. Люди охотно откликнулись на призыв журналистов: только за первый час работы телерадиомафона собрано более ста тысяч рублей.

Пресс-конференция

Поворот к административно-уголовным репрессиям?

Такой подход на юридическом языке означает «состав преступления с открытой диспозицией». Второй пример: появление в системе российских властных органов Государственно-правового управления Президента (ГПУ), не вписывающегося ни в один законодательный акт Российской Федерации, противоречащий и принципу разделения властей, и статье 85 Конституции.

Свои утверждения министр юстиции проиллюстрировал на двух примерах. Первый — проект закона об ответственности за неисполнение законодательства Российской Федерации. Проект этого закона с нарушением установленной российской законодательной процедуры был предложен к рассмотрению Верховному Совету, но впоследствии отозван Президентом России В. Н. Ельциным.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета Российской Федерации

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 февраля 1992 г.

Выходит с ноября 1990 г. № 44 (380)

Цена 40 коп.

День защитника Отечества

МИТИНГИ

Москва: Вчерашнее собрание «вчерашних»

Вчера корреспонденты «РГ» с утра побывали в тех «точках» российской столицы, которые были отведены московской мэрией для проведения митингов. Площадка у Останкинского телецентра пустовала. У главных ворот Центрального парка имени Горького, где предполагалось собрание приверженцев Либерально-демократической партии и лично Жириновского, людей мы насчитали десятка два.

Вчера после возложения венков к могиле Неизвестного солдата Борис Ельцин вышел на Манежную площадь, где играл сводный военный оркестр. Отвечая на вопросы журналистов, Президент заявил, что сегодняшний ритуал возложения венков от исполнительной, законодательной и судебной власти не случаен, так как «это разные ветви власти и они должны идти не друг за другом, а вместе, на равных».

Вчера после возложения венков к могиле Неизвестного солдата Борис Ельцин вышел на Манежную площадь, где играл сводный военный оркестр. Отвечая на вопросы журналистов, Президент заявил, что сегодняшний ритуал возложения венков от исполнительной, законодательной и судебной власти не случаен, так как «это разные ветви власти и они должны идти не друг за другом, а вместе, на равных».

Играл военный оркестр, Борис Ельцин отвечал на вопросы

Вчера после возложения венков к могиле Неизвестного солдата Борис Ельцин вышел на Манежную площадь, где играл сводный военный оркестр. Отвечая на вопросы журналистов, Президент заявил, что сегодняшний ритуал возложения венков от исполнительной, законодательной и судебной власти не случаен, так как «это разные ветви власти и они должны идти не друг за другом, а вместе, на равных».

Санкт-Петербург: Праздник в погонах

Национально-коммунистические фундаменталисты в Санкт-Петербурге имеют все основания пребывать в унынии: их попытки в очередной раз поспекулировать на армейских проблемах успеха не принесли. Командование Ленинградского военного округа официально отмежевалось от красно-коричневой манифестации 23 февраля.

Вчера после возложения венков к могиле Неизвестного солдата Борис Ельцин вышел на Манежную площадь, где играл сводный военный оркестр. Отвечая на вопросы журналистов, Президент заявил, что сегодняшний ритуал возложения венков от исполнительной, законодательной и судебной власти не случаен, так как «это разные ветви власти и они должны идти не друг за другом, а вместе, на равных».

Вчера после возложения венков к могиле Неизвестного солдата Борис Ельцин вышел на Манежную площадь, где играл сводный военный оркестр. Отвечая на вопросы журналистов, Президент заявил, что сегодняшний ритуал возложения венков от исполнительной, законодательной и судебной власти не случаен, так как «это разные ветви власти и они должны идти не друг за другом, а вместе, на равных».

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Были попытки спровоцировать милицию

О действиях милиции рассказывает начальник Главного управления обеспечения общественного порядка МВД России, генерал-майор милиции Вячеслав ОГОРОДНИКОВ: — Поскольку лидеры партий и движений настаивали на проведении митингов на Манежной площади, органами внутренних дел был разработан специальный план.

Около 100 человек прошел на Пушкинской площади. Около двух тысяч собралось у Российской государственной библиотеки. В его же, по оценкам наших сотрудников, в митингах участвовало примерно 15 тысяч человек.

Около 100 человек прошел на Пушкинской площади. Около двух тысяч собралось у Российской государственной библиотеки. В его же, по оценкам наших сотрудников, в митингах участвовало примерно 15 тысяч человек.

ДИСКУССИЯ

БУДЕТ ЕДИНОЙ АРМИЯ—БУДЕТ ДРУЖНЫМ СОДРУЖЕСТВО

Свой взгляд на реформу в армии излагает доктор исторических наук, профессор, полковник Иван ВЫРОДОВ

Иван Яковлевич, армия, войска во все времена как правило, были атрибутами определенного государства. Вооруженные Силы бывшего СССР существуют, и их основная часть (то есть силы стратегического назначения), очевидно, станет щитом от возможной внешней агрессии для всех членов СНГ.

Содружества ассоциированной. Это исторически новый тип государственности, сформировавшийся на конфедеративной основе, имеющей представительные органы с координирующими функциями.

Что конкретно, по-вашему, входит в понятие «правовая основа»? — Это комплекс соглашений и договоренностей, определяющих правовую базу как проведения военной реформы, так и строительства вооруженных сил вообще.

Содружества ассоциированной. Это исторически новый тип государственности, сформировавшийся на конфедеративной основе, имеющей представительные органы с координирующими функциями.

Соглашение о возвращении культурных и исторических ценностей государствам их происхождения

Государства — участники Содружества, сознавая значение, которое придает возвращению культурных ценностей, представляющих неотъемлемую часть их духовного, культурного и исторического наследия, принимая во внимание положения резолюции Генеральной Ассамблеи ООН о возвращении или реституции культурных ценностей странам их происхождения, а также Конвенции о мерах по предупреждению и пресечению незаконного вывоза и передачи права собственности на культурные ценности от 14 ноября 1970 года, подтверждая, что возвращение народам их произведений искусства, памятников, музейных экспонатов, архивов, рукописей, документов и других предметов культуры и истории будет служить важной городской задаче возрождения национальных культур, сохранения и дальнейшего развития всеобщих культурных ценностей и способствовать укреплению сотрудничества между независимыми государствами, согласившись о нижеследующем:

В печати уже неоднократно сообщалось о положении, сложившемся с энергоснабжением Хабаровска. Тяжелая ситуация усугубляется десятилетним отставанием в уровне развития инфраструктуры и зашедшими в тупик вопросами топливоснабжения, водоснабжения, обеспечения материальными ресурсами...

Когда люди замерзают в квартирах во время сибирских морозов, когда, как в знаменитую Нью-Йоркскую ночь, из-за аварии в газопровод газит освещение, остаются в темноте на улицах и подземный транспорт, лифты, отключаются холодильники и теле-

— Мы обязаны будить в обществе тревогу. Ситуация в российской энергетике действительно складывается непростая. Сокращаются вводы мощностей (если еще десять лет назад ежегодно вводилось около 10 млн кВт, то в 1991 году — лишь около 2 млн кВт), устаревает — физически и морально — оборудование, распадаются многолетние хозяйственные связи. В таких условиях без принятия кардинальных мер мы неминуемо окажемся тормозом в том росте промышленного производства, который ожидается от рыночных реформ. Необходимы крупные вложения в развитие и техническое перевооружение энергетики. Курс на бездефицитный бюджет привел к тому, что централизованные средства выделяются крайне малые, 90% их энергетика должна получать сама через тарифы или прямые вложения регионов. Однако большинство регионов не дает согласия на неизбежное удорожание тарифов до 20%, надеясь, что деньги по старинке выделит из федерального бюджета правительство. Уже прошла половина пер-

спективы, мы поневоле вспоминаем о важности той каждодневной и незаметной работы, которую делают работники энергетической отрасли.

Как предотвратить повторение «хабаровского» сценария в других городах России, в каком положении сегодня, в условиях общего экономического спада, находится «кроссвенная система» промышленности — энергетика? — эти вопросы обсуждал в своем выступлении Андрей ШАРАЛОВ, обратившись к президенту корпорации «Росэнерго» Олегу БРИТВИНУ.

цен на электро- и теплоэнергию?

— Введенный с января этого года уровень цен в целом соответствует сложившимся затратам. Однако при увеличении цен на топливо цена электрической и тепловой энергии тоже должна будет измениться. Важно даже не столько увеличение размера цены, сколько приведение соотношения цен в цивилизо-

ное, многое зависит и от самих энергетиков?

— Да, мы понимаем, что современная энергетика невозможна без коренных структурных изменений. Именно с этой целью и была создана корпорация «Росэнерго». Руководство корпорации, объединившей 67 энергосистем и более 130 предприятий России, избрано учредителями корпорацию

Соглашение о возвращении культурных и исторических ценностей государствам их происхождения

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Статья 4
Государства - участники предоставляют возможность экспертам национальных комиссий ознакомиться с фондами государственных музеев, библиотек и архивов друг друга.

Статья 5
Государства - участники будут обеспечивать надлежащее сохранение находящихся на их территории культурного наследия национальных меньшинств и народов других государств.

Статья 6
Государства - участники будут содействовать расширению взаимных знаний об их соответствующих культурах. Они будут поощрять также сотрудничество и обмена во всех областях культуры и творческой деятельности.

Статья 7
Соглашение вступает в силу с момента его подписания. Оригинал соглашения сдается на хранение правительству Республики Беларусь, которое будет его депозитарием.

Совершенно в г. Минске 14 февраля 1992 года в одном экземпляре на государственном языке каждого государства-участника, причем все тексты имеют одинаковую силу.

Соглашение подписано представителями Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана и Украины.

От Комитета по Государственным премиям России в области науки и техники

Комитет по Государственным премиям России в области науки и техники объявляет конкурс на соискание Государственных премий 1992 года по следующим направлениям:

1. Заварский Г. П., Жариков В. А., Стояновская Ф. М., Балашихин В. И. «Экспериментальное исследование биоматематического сценарнообразования» (монология).

2. Жуков А. И., Ильишиченко О. М., Котляров И. Ф., Малахов М. В., Митрофанов В. П., Петров Н. Н., Радчевский П. П. «Разработка и внедрение технологий принятой культуры винограда в России».

3. Митина О. Н., Суховая М. И., Арцива Г. К. «Совокупным членик переносителю сорта огурца».

4. Савельев В. С., Ильишиченко А. И., Колесников С. М., Смирнов А. А., Матюшенко А. А., Вирганский А. О. «Разработка и внедрение технологий новых методов профилактики и лечения тромбоэмболии легочной артерии».

5. Адашев В. С., Борисовская З. В., Васильев А. А., Курятников Б. К., Лобанов В. И., Макаров Л. Г., Митрофанов Е. А., Шелаев И. А. «Разработка и создание экономических сверхпроводящих магнитов для ускорителей».

6. Вишневицкий В. А., Альперович В. И., Гранов А. М., Ермаков В. С., Журавлев В. А., Шанин В. С. «Разработка и внедрение в клиническую практику эффективных методов диагностики и хирургического лечения заболеваний печени» (цикл работ).

7. Комаров В. И., Васильченко В. X., Гребнев А. Л., Зайцева Е. И., Иващенко В. Т., Милкова Е. Р., Рапопорт И. Ш., Шенгунин А. А. «Комплексная разработка вопросов этиологии, патогенеза, диагностики язвенной болезни и внедрение в клиническую практику эффективных методов лечения».

8. Садворский В. Д., Степанов В. М., Смирнов Л. В., Фанклов И. И., Рапопорт В. А., Романов И. И., Олесов В. Н., Кривоносов М. А. «Обнаружение и установление закономерностей влияния магнитного поля на фазовые превращения в сталях».

9. Доброхотов С. Ю., Дубровин В. А., Коалов В. В., Кричевер И. И. «Новые методы асимметричного синтеза, эффективных конструктивных фундаментов, способов подготовки оснований и внедрения их в практику строительства».

10. Васильев В. Е., Машинин Ю. Н., Егорьев В. Е., Завертайло В. Ф., Волдин В. М. «Разработка и внедрение в угольной промышленности России новых прогрессивных мате-

Корпорация есть. Будут ли тепло и свет

Под угрозой вся организация капитального строительства в отрасли. Во всем мире на финансирование новой техники и технологий отводится значительная часть бюджета, а российская энергетика без значительных затрат в этой области не сможет создать базу для экономического развития.

Никакая экономическая не выдержит таких пропорций, при которых, скажем, литр бензина стоит дешевле литра воды. Видимо, должна меняться и система приоритетов энергопотребителей. Во всем цивилизованном мире при авариях или дефиците энергии отключают не первую очередь те потребители, которые не производят материальные ценности (городской транспорт, телевидение, быт).

Созданием производств условий для нормальной работы. В самом деле, когда я был директором Московской ТЭЦ-22, у меня на складе значилось более 10 тыс. наименований деталей — представляете, насколько увеличилась эта цифра по всей России? В условиях экономики дефицита, разрушения системы госснабжения одна из энергосистем (даже таких интегрированных в экономику, как энергосистема Урала) не в состоянии самостоятельно обеспечить себя необходимыми ресурсами — как по запасным частям, оборудованию, так и по топливу.

Конфликт

Мы все начнем сначала...

По данным Всероссийской ассоциации, незаконно репрессированных граждан на сегодняшний день на территории экс-СССР проживает 120 тысяч человек. Прошедшие в последние годы сталинского лагеря и ссылки. Из них около 60 тысяч приходится на долю России, которая имеет 50 областных, краевых и городских организаций бывших узников и их семей.

На днях в Москве состоялось общее собрание этой ассоциации, на котором присутствовали активисты Московского объединения лиц, пострадавших от незаконных репрессий, члены Комиссии Моссовета по делам необоснованно репрессированных, представители общества «Мемориал».

Собрание фактически перешло в учредительную конференцию. Причина такой метаморфозы — скандал, разразившийся в недрах Московского объединения.

Год назад президент Московской ассоциации И. Ермоленский передал в управление юстиции департаменту мэрии Москвы документы для регистрации организации. Среди прочих официальных бумаг фигурировал протокол общего собрания членов ассоциации, на котором якобы был одобрен и одобрен устав.

В действительности же большинство членов ассоциации и слышать не слыхивало о том собрании. Видно, для члорума оказались достоянием нескольких представителей правления организаций, спешивших в унисон с ее солистом — всемогущим председателем. Они-то и составили протокол об общем собрании, взяв на себя смелость распорядиться сразу за несколько сотен человек.

Неудачно представить, какие последующие шаги могли бы предпринять президент и его компания. Достаточно сказать, что и за тот небольшой период, что И. Ермоленский находился у власти, он успел наломать немало дров, вволю поглумившись над людьми, чья судьбой и так уже попоира безжалостная диктаторская рука. Была сведена на нет работа по социальной защите незаконно репрессированных, совершались непонятные манипуляции с гуманитарной помощью, предназначавшейся бывшим узникам. А в довершение ко всему президент выгнал из помещения Всероссийскую ассоциацию и вселил туда кооператоров. Эту бы энергию да на добрые дела!

Возможна ли подобной беззастенчивости власти президент предпринимал еще и тем, что практически отсутствовал контроль за деятельностью организации. Ведь согласно «уставу» Московская ассоциация не входила в состав Всероссийской ассоциации, хотя являлась ее учредителем.

На конференции был утвержден новый устав, в котором появились пункты о вхождении Московской ассоциации и о членстве в ассоциации жен и детей репрессированных, которые включаются в специальную секцию.

Лия ЮРОВА.

Ближние зарубежье

ХРОНИКА

Опровержение
Информация о начале боевых действий в частях личного состава и техники частей, входящих в войска ЗАНВО, не соответствует действительности, сообщили в Генеральном штабе Объединенных вооруженных сил СНГ.

Сообщение о начале боевых действий с стороны Армении появилось на лентах Рейтера и Франс Пресс со ссылкой на агентство «Интерфакс» и азербайджанское агентство «Асса-Ирада» и пресс-службе Президента Азербайджана. При этом агентство цитировало слова Аяз Муталибова, который назвал это «настойчивой агрессивной введой».

По некоторым сведениям, в азербайджанской стороне имеются сведения о формировании отрядов из числа бывших советских военнослужащих, участвующих в боевых действиях в Карабахе.

Визиты
Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев принял участие в официальном визите в Пакистан. Планируется подписание документов о сотрудничестве.

Дипловости
КНДП, Анжистан установили дипломатические отношения с Туркменистаном.

ЛОНДОН. Саудовская Аравия и Таджикистан установили дипломатические отношения.

ИТАР — ТАСС.

Криминальная хроника

Кржа как таковая

В минувшем году имуществом погасителей в России по сравнению с другими видами правонарушений увеличилось в два раза. Воровство, присвоение чужого в различных формах составили две трети всех преступлений.

Возможна ли подобной беззастенчивости власти президент предпринимал еще и тем, что практически отсутствовал контроль за деятельностью организации. Ведь согласно «уставу» Московская ассоциация не входила в состав Всероссийской ассоциации, хотя являлась ее учредителем.

На конференции был утвержден новый устав, в котором появились пункты о вхождении Московской ассоциации и о членстве в ассоциации жен и детей репрессированных, которые включаются в специальную секцию.

Лия ЮРОВА.

Мой ли это народ?

Телеоператор Георгий Хайндрава, по Визулу Гамсахурдия, один из «врагов народа». Автор «Покаяния» Тенгиз Абуладзе прекратил делать кино, его коллега Эльдар Шенгелая ушел в политику, став одним из лидеров парламентской оппозиции.

— Георгий, скажите, за что вас прозвали во «враги народа»? — За то, что передал в Москву для ТСН ленту о вооруженном разгроме мирной демонстрации в Тбилиси 2 сентября 1991 года. Но гонения начались задолго до этого. Создать из меня для обывателя образ пролашного было нетрудно. Я снимал, а Осетия и говорила правду. По убеждению Гамсахурдия, это означало, что я действовал на стороне осетин против грузин. Он и заявил, что меня должен судить трибунал.

Я сочувствую оппозиции, но не был членом какой-либо партии и критиковал лейб-лейб оппозиции, когда считал нужным. Люди президента действовали иными методами — вырывали у меня на съемках камеру и не давали работать. Я стал для них опасен, так как имел видеоматериалы с 1988 года. В них правда налицо.

— Вместе с лидером национально-демократической партии Грузии Георгием Чагатурия вы провели в СИЗО три с половиной месяца и были освобождены 27 декабря прошлого года в горах Кавказа. За это время в тюрьме было два бунта. Говорят, они были спровоцированы специально — случайная пуля могла попасть и в политические заключенных...

— Мы это поняли сразу и не участвовали ни в одном бунте. Нам даже удалось уговорить зачинщиков первого из них вернуться в камеры. Во время второго часть за-

ключенных успела сбежать. Подробности я изложу на суде, на проведении которого мы с Чагатурия будем настаивать.

— Я всегда был против этого, но за последний год в Грузии были созданы такие условия, когда другого выхода не было. Главная наша забота — решить все как можно меньшими жертвами. Гамсахурдия проиграл. Он должен понять это и объявить об отставке. Пока же он претендует на роль президента, спокойствия в стране не будет.

— Выйдя из тюрьмы, вы начали снимать новый фильм. Это будет третья ваша картина. Для 38-летнего оператора не так уж много...

— Да. Хотя, кроме двух завершённых фильмов, у меня громадное количество отснятых пленок. Просто не было времени собрать их в фильм. Но мои кадры «звучат» в лентах других режиссеров, в том числе западных. Я снимал по заказу, просто давал свои пленки всем, кто просил. Для меня самое главное, чтобы о Грузии была сказана правда.

Нина ВАХЕЕВА, корр. РИА специально для «РТ».

СПОРНЫЙ ВОПРОС

Сложности деления

Премьер-министр Украины Витольд Фокин обратился к мировым финансовым кругам с просьбой приостановить осуществление имущественных прав России на собственность СССР до тех пор, пока не будет проведен практический раздел этой собственности.

Межгосударственный совет СНГ принял решение прекратить текущие операции Внешэкономбанка Союза ССР, что нанесло большой ущерб экономическим интересам Украины.

Внутренние и внешние золотые запасы, недвижимость и собственность за рубежом, принадлежавшие Советскому Союзу, данные о которых нет у других государств-претендентов, присваиваются в одностороннем порядке.

Выступая за равные права при решении этих вопросов, отмечается далее в послании, Украина не может согласиться с диктатом одной страны, каким бы потенциально она ни располагалась. Поэтому Украина обращается к мировым финансовым кругам с следующей просьбой:

выделить из общего долга бывшего СССР в конвертируемой валюте украинскую долю в 16,37 процента, с тем чтобы содействовать выплата долга Украиной;

предоставить национальному и экспортно-импортному банкам Украины возможность принимать участие во всех видах финансовых операций на мировом рынке для своевременного выполнения обязательств по обслуживанию экономики на Украине; признать имущественные права Украины на 16,37 процента активов всех видов на территории бывшего СССР и за рубежом.

Николай МАСЛОВ.

Николай МАСЛОВ.

нешнем году, и перечисленные можно было бы продолжать и продолжать, несмотря на то, что речь идет только о наиболее крупных кражах. Конечно, воровали на Руси и прежде, но не столь часто, как сейчас, и не столь много.

Между тем общая раскрытость совершенных преступлений ныне составляет чуть менее половины (стоит отметить, что гораздо более результативно работают правоохранительные органы, когда совершаются убийства, насилие, тяжкие телесные повреждения). Сопоставляя цифры, можно резюмировать: с кражами дело обстоит достаточно серьезно. Я бы хотел сказать, если написать, что ситуация с воровством стала не контролируемой со стороны милиции, Однако надо ведь думать и о будущем.

Недавно Президент России знаменитым указом дал «добро» населению на куплю-продажу всяческого добра. Хо-

рошо? Конечно. Но рассматривать две ситуации. Некая пенсионерка выкрала из жалкой пенсии средства на оплату коммунальных платежей, купила в ларьке несколько пачек сигарет и продала их в более людном месте с определенной выгодой. А вот вторая ситуация: гражданин, похрустывая в пальцах новую кожаную куртку, вынес через заднее крыльцо магазина оптом приобретенные сто килограммов сыра, колбасы или яблук и продал их на рынке. Разумеется, тоже с определенной (гораздо более определенной) выгодой. Можно, конечно, по-разному сопоставлять эти факты, но бесспорно одно: революционное правосознание масс, воспитывавшееся в людях десятилетиями, президентским указом не отменилось.

Милиция борется с последствиями с фактами, причинами которых в немалой степени заложены в экономике.

Если с реформами увеличилось число краж и прочих имущественных преступлений, значит, как это ни парадоксально звучит, надо эти реформы продолжать. Единственным лекарством тут может быть лишь ускорение этих преобразований. Даром что начали не Бог весть как...

Конечно, было бы наивно полагать, вот разделился с реформами и преступность канет в Лету. Смешно пытаться подобные иллюзии насчет человеческой природы. Но сейчас речь о другом. В 1991 году в результате разного рода стычек сил МВД с преступным миром ранено 566 сотрудников милиции, более 300 погибло. Если общество доживет до полного экономического хаоса, милиция не сможет контролировать ситуацию и преступность вообще никак, несмотря ни на какие жертвы.

Сергей НАГАЕВ.

Как мы уже сообщали, в Нальчике состоялся на днях чрезвычайный съезд Конфедерации репрессированных народов России...

Даже поверхностный анализ выдвинутых претензий показывает, что этот Закон, появившийся на свет при неработающем механизме...

Крым без согласия крымских татар и тем более вопреки их воле — заявил В. Дизендорф, руководитель немецкой делегации...

бывших автономиях по-прежнему держит власть, обладая ею в президентстве. Так, Президентом Кабардино-Балкарии 6 января этого года избран вопреки законам Российской Федерации Валерий Коков...

существование межгосударственных и межпарламентских групп по реализации Закона. И отсутствие в руководстве Госкомнации России представителей репрессированных народов...

скажем, подверглись репрессиям еще в 1937 году. И, по мнению депутатов, следует не только отменить репрессивные акты, но и осуществить юридическую реабилитацию...

содействовало бы стабилизации ситуации. Надо отметить, что при всей своей эмоциональности делегаты форума проявили благоразумие и реальный взгляд на ситуацию...

Оглядываясь назад, легко считать ошибки. Важнее не допустить новых

Задавись вопросом «Почему не работает Закон?», идишь по логической цепочке — что стоит за этим — некомпетентность в национальном вопросе российских законодателей?

Говоря об этом, следует отметить, что авторитет Бориса Ельцина среди делегатов пока еще высок, и именно с ним большинство из них связывают надежды на реальное воплощение Закона в жизнь...

торые — спорные. Тут и распал СССР, что сразу же свернуло деятельность соответствующих союзных комиссий и комитетов. И несложно сказать: Закон о реабилитации с законодательными актами как в самой России, так и в суверенных государствах...

ции — это огонь, поднесенный к бочке с порохом. Не менее злободневный вопрос — упорядочение законодательных репрессивных актов. На сегодня отменены различные репрессированные законы и постановления...

ства, выделенная беженцам из Южной Осетии для их обоснования на спорных осетино-ингушских землях. Удивляет делегатов репрессированных народов и то, что еще ни разу не состоялось каких-либо встреч с российским руководством на высшем уровне...

Вдумаясь в эти слова, они выводят проблему реабилитации уже на уровень нравственных проблем. Государство, не покаявшееся за совершенные перед народами преступления, не прощенные униженными народами, не сможет очиститься, обновиться...

Россия и мир

КОММЕНТАРИЙ

НАЙДЕМ ЛИ КЛЮЧ К ЕВРОПЕ?

Безусловно, одно из важных событий минувшей недели — встреча руководителей европейских и парламентов в Страсбурге, состоявшая по инициативе Парламентской ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ) — межправительственной организации, которая объединяет 26 государств...

Сообщество стало эффективным механизмом расширения и углубления взаимозависимости, на основе которой складываются и постепенно сдвигаются на нет вековые антагонизмы (подобно франко-германскому), — считает заведующий отделом ИМЭМО В. Барановский...

тиненте. Ускоряется отход от американцентризма в тех мирохозяйственных связях, где он еще сохраняется, прежде всего в валютных отношениях. Дан мощный импульс дальнейшему развитию американско-японской трехполосной структуры, то есть таких отношений, при которых «большая тройка» экономических лидеров — США, Западная Европа, Япония — будет оказывать определяющее воздействие на экономик...

Вооруженные Силы

Шпионы: сезон отлова продолжается

И это хорошо, и это правильно

Только не подумайте, что в заголовке содержится какая-то ирония. Его надо понимать буквально. Ибо речь пойдет о работе нашей военной контрразведки, среди основных задач которой действительно значится борьба со шпионами, или, если угодно, иностранными разведчиками...

...На совещании отдела военной контрразведки (ВКР) по Северному флоту, посвященном подведению итогов оперативно-служебной деятельности за минувший год, мне побывав не то что довелось — поспрашивалось. Как-никак раньше на подобные мероприятия журналистов не допускали...

лись бы они, удайся эта сделка, солидно: один грамм хранившейся там фосфорсодержащей ртуть стоит на черном рынке 25 рублей.

Конечно, нам много надо поучиться в деле парламентаризма вообще и европейского, в частности. Но важен и еще один аспект. Политическое взаимодействие в Европе, в том числе в парламентской деятельности, чтобы быть надежным нуждается в прочном фундаменте взаимовыгодного экономического сотрудничества...

Кроме того, именно на опыте ЕС видно, что формирование в его рамках единого для всех двенадцати стран внутреннего рынка происходит на субто добровольной основе: через переговоры, компромиссы, взаимные уступки, через трудный поиск устраивающих всех решений. И даже через ограничение суверенитета, но тогда, когда с этим согласны все участники. И из ЕС никто не выходит: наоборот, все большее число стран стремится стать его членами...

По оценке экспертов, объединенная Западная Европа через десять лет будет превосходить США по объему валового национального продукта и промышленного производства. В хозяйственном взаимодействии Западной Европы и США дело идет к переходу от отношений Младшим и Старшим к равным партнерам. Не случайно в Вашингтоне выражают тревогу по поводу того, что укрепление западноевропейского капитала затруднит доступ американских товаров, услуг и инвестиций в Западную Европу, усилит ее независимый курс в отношениях с США...

Повод поднапрячься, ее сотрудники воспринимают пристальность чужого взгляда чисто профессионально. В последнее время между тем работа иностранных спецслужб значительно облегчилась благодаря большей открытости нашего общества, упрощению туристических и прочих поездок через границу, доступности городов и всей, ранее для иностранцев закрытой. Что ж, контрразведчики понимают необходимость этого процесса и стараются сохранить прежний уровень недосягаемости государственных тайн военного флота в изменившихся условиях...

Вообще говоря, ВКР занимается всем, что может стать проблемой для боеготовности военных кораблей, и в этом смысле трудно даже перечислить варианты опасностей, которые предупреждают контрразведчики. Так, скажем, в прошлом году сотрудники ВКР пресекли распространение наркотиков на одном из кораблей, занятых перевозкой и хранением ядерных баллистических ракет...

Дело в том, что ВКР не смотря на свою военную специфику, является составной частью органов государственной безопасности. А в результате событий, последовавших за августом 1991-го, после упразднения Советского Союза, законы и прочие нормативные акты, регламентирующие деятельность этой службы, прекратили существование. Единственными руководящими документами для сотрудников ВКР сейчас являются телеграммы из центра, призывающие к выдержке и спокойствию. Но контрразведчики уже работали в недавнем прошлом по подобным посланиям, только тогда документами, заменяющими закон (пусть и существовавший), были телеграммы из ЦК КПСС. Как признавались контрразведчики, такое положение сильно сковывало работу, им как воздух нужен гласно принятый, доступный любому гражданину четкий закон, который наконец уточнит ныне расплывчатые рамки компетенции ВКР...

«Черным по белому» сегодня прочитывается стремление России быстрее занять свое место в сообществе цивилизованных народов, получить доступ к правому, гуманному, культурному наследству Европы. В ходе проведения реформ и особенно в поисках выхода из углубляющегося хозяйственного кризиса по-новому стоит вопрос об интеграции России в европейское экономическое и политическое пространство. Усиление роли ЕС выгодно России по целому ряду причин, прежде всего потому, что сильное сообщество — гарант стабильности на континенте.

Возвращение России в Европу необходимо. Она должна занять традиционную принадлежавшее ей место в сообществе европейских наций. Отсюда — большой интерес и стремление к сотрудничеству с европейскими организациями. Нельзя не видеть той перспективы, которая просматривается на континенте...

Сегодня мы живем в то время, когда должен, наконец, определиться и внешнеполитический вектор России. От того, куда он будет поворачиваться, зависит, насколько мы сможем стать полноценным партнером Запада и вообще — сможем ли. Переход к демократии в России — один из ключей к этому.

Причина такого положения характера не только для контрразведки, но и для всего Северного флота. И уверен, что не ошибусь, если скажу — для Вооруженных Сил вообще. Побывав в нескольких городах и поселках базирования военно-морских формирований, переговоров с офицерами, мичманами, матросами на кораблях, я, как называется, с ужасом понял, насколько глубоко здесь настроены безысходности. А ведь это люди, в чьих руках мощнейшее оружие...

Случаи употребления наркотиков, по словам Филимонова, были выявлены и на некоторых других кораблей. Однако это единично, и сейчас с пагубным достоянием на Северном флоте стало гораздо легче, поскольку сильно сократилось количество приезжающих из среднеазиатских республик. В основном «травкой» баловались по понятным причинам именно они. Львиную долю рабочего времени контрразведчики тратят, разумеется, на решение задач, присущих только их специальности. Но «по ходу» занимаются и, например, борьбой с хищениями, другими общеуголовными преступлениями. А воровство, по признанию самих сотрудников ВКР, теперь становится здесь явным достоянием распространяемым. И понятно почему: на флоте живут люди, не оторванные от цен, дефицита и прочих радостей нашего бытия. Из последних преступлений такого характера, раскрытых ВКР, например, хищение с одного из объектов поисково-спасательной службы неподалеку от Мурманска сто килограммов ртуть. Злоумышленники хотели «стирить» и продать весь имеющийся на объекте запас — около трех тонн, но не успели. Между тем поживи-

Вашему партнеру, если Вы заинтересованы в продаже продукции или покупке сырья, материалов, оборудования, товаров народного потребления или ценных бумаг на крупнейших биржах: РТС, Российской топливно-энергетической, Российской фондовой, Международной Универсальной бирже вторичных ресурсов, торговых домах. Посредникам гарантируем вознаграждение.

ТЕЛЕГРАММЫ ДНЯ

● ВАШИНГТОН. Помощь России «ведет к стабильному миру» в будущем. Такое мнение высказал на страницах газеты «Вашингтон пост» известный финансист, один из создателей американской вооруженной бомбы Эдвард Теллер.

Соглашение между Россией и Кувейтом

В субботу поздно вечером в Комитете внешнеэкономических связей состоялось подписание Соглашения между Россией и Кувейтом о расширении и взаимной защите инвестиций. С кувейтской стороны соглашение подписал министр финансов Насер Абдалла ар-Родан, глава правительственной делегации дружбы и мира. Со стороны России — председатель Комитета внешнеэкономических связей, первый заместитель министра иностранных дел Российской Федерации Петр Авен. На церемонии подписания присутствовал посол государства Кувейт Абдель Мохсен аль-Дуайдж. Кувейт — первая арабская страна, заключившая такого рода соглашение с Россией. Она даст возможность российским предпринимателям принимать участие в разработке нефтяных месторождений Кувейта, а кувейтским инвесторам и бизнесменам вкладывать средства в различные сферы экономики России. В апреле Петр Авен намерен посетить Кувейт, чтобы продолжить начатые в Москве переговоры. Вчера кувейтская делегация выехала из Москвы — она продолжит поездку по странам Прибалтики и СНГ. Литва — седьмая страна, которая посетит Кувейтские гости. После этого они отправятся в Армению, республику Средней Азии и Азербайджан. (ИТАР—ТАСС).

Виталий БУЗУЕВ.

Случаи употребления наркотиков, по словам Филимонова, были выявлены и на некоторых других кораблей. Однако это единично, и сейчас с пагубным достоянием на Северном флоте стало гораздо легче, поскольку сильно сократилось количество приезжающих из среднеазиатских республик. В основном «травкой» баловались по понятным причинам именно они. Львиную долю рабочего времени контрразведчики тратят, разумеется, на решение задач, присущих только их специальности. Но «по ходу» занимаются и, например, борьбой с хищениями, другими общеуголовными преступлениями. А воровство, по признанию самих сотрудников ВКР, теперь становится здесь явным достоянием распространяемым. И понятно почему: на флоте живут люди, не оторванные от цен, дефицита и прочих радостей нашего бытия. Из последних преступлений такого характера, раскрытых ВКР, например, хищение с одного из объектов поисково-спасательной службы неподалеку от Мурманска сто килограммов ртуть. Злоумышленники хотели «стирить» и продать весь имеющийся на объекте запас — около трех тонн, но не успели. Между тем поживи-

Вашему партнеру, если Вы заинтересованы в продаже продукции или покупке сырья, материалов, оборудования, товаров народного потребления или ценных бумаг на крупнейших биржах: РТС, Российской топливно-энергетической, Российской фондовой, Международной Универсальной бирже вторичных ресурсов, торговых домах. Посредникам гарантируем вознаграждение.

В ЗЕРКАЛЕ ПРЕССЫ

«ВАНГУАРДИЯ» (Испания) Вице-президент России Александр Рудков высказался за прекращение следствия по делу ГКЧП и освобождение всех обвиняемых. «Я не мстительный и не кровожадный человек», — сказал он в интервью с корреспонденту барселонской газеты «Вангуардия». — Эта тема буржуазного общества, на улицах уже появляются плакаты, требующие освобождения членов ГКЧП. Мы не должны создавать прецеденты, которые могут привести к неоправданному последствием. Следствие нужно прекратить. Конечно, должно быть какое-то наказание за те действия, но в моральном плане, и они уже понесли очень суровое моральное наказание. (ИТАР—ТАСС).

Мечта—парень из Германии

«У меня нет никакого желания выходить замуж за русского. Все они скучные и постоянно пьяные. Моя мечта — парень из Германии (желательно также, чтобы у него был мотоцикл)». Это — строчки из письма 18-летней Лилиан, желающей найти спутника жизни в ФРГ. Ее фотография на фоне московской закуской фирмы «Макдональдс» помещена во вчерашнем номере газеты «Вильд ам зонгта». Фотографии с короткими пояснениями, занесшие в газете целых две полосы, ре-

да соглашения с Россией. Она даст возможность российским предпринимателям принимать участие в разработке нефтяных месторождений Кувейта, а кувейтским инвесторам и бизнесменам вкладывать средства в различные сферы экономики России. В апреле Петр Авен намерен посетить Кувейт, чтобы продолжить начатые в Москве переговоры. Вчера кувейтская делегация выехала из Москвы — она продолжит поездку по странам Прибалтики и СНГ. Литва — седьмая страна, которая посетит Кувейтские гости. После этого они отправятся в Армению, республику Средней Азии и Азербайджан. (ИТАР—ТАСС).

Случаи употребления наркотиков, по словам Филимонова, были выявлены и на некоторых других кораблей. Однако это единично, и сейчас с пагубным достоянием на Северном флоте стало гораздо легче, поскольку сильно сократилось количество приезжающих из среднеазиатских республик. В основном «травкой» баловались по понятным причинам именно они. Львиную долю рабочего времени контрразведчики тратят, разумеется, на решение задач, присущих только их специальности. Но «по ходу» занимаются и, например, борьбой с хищениями, другими общеуголовными преступлениями. А воровство, по признанию самих сотрудников ВКР, теперь становится здесь явным достоянием распространяемым. И понятно почему: на флоте живут люди, не оторванные от цен, дефицита и прочих радостей нашего бытия. Из последних преступлений такого характера, раскрытых ВКР, например, хищение с одного из объектов поисково-спасательной службы неподалеку от Мурманска сто килограммов ртуть. Злоумышленники хотели «стирить» и продать весь имеющийся на объекте запас — около трех тонн, но не успели. Между тем поживи-

Вашему партнеру, если Вы заинтересованы в продаже продукции или покупке сырья, материалов, оборудования, товаров народного потребления или ценных бумаг на крупнейших биржах: РТС, Российской топливно-энергетической, Российской фондовой, Международной Универсальной бирже вторичных ресурсов, торговых домах. Посредникам гарантируем вознаграждение.

ОРГАНИЗАЦИЯ обеспечит закупку товаров зарубежного производства с оплатой в СКВ, находящейся на счету покупателя ВО ВНЕШЭКОНОМБАНКЕ а также готова приобрести СКВ со счетов во ВНЕШЭКОНОМБАНКЕ с комбинированной оплатой (СКВ + рубли) (095) 210-43-07

ВНИМАНИЮ ЧАСТНЫХ ЛИЦ И ОРГАНИЗАЦИЙ! Предлагаем Вам наши услуги по регистрации частных компаний за рубежом, в таких странах как Великобритания, Франция, Ирландия, Гонконг, Либерия, Кипр, остров Мэн, Панама, Гибралтар и др. Для компаний, зарегистрированных в Великобритании, возможна организация работы офиса, с предоставлением факсимильной и телексовой связи. ОПЛАТА В СКВ. За справками обращаться по телефону (095) 336-49-51

ЕСЛИ ВАМ ПРИХОДИТСЯ ОБРАБАТЫВАТЬ БОЛЬШИЕ ОБЪЕМЫ ИНФОРМАЦИИ, ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ХРАНИТЬ ЭТУ ИНФОРМАЦИЮ В КОМПАКТНОМ, ЛЕГКО ПЕРЕНОСИМОМ ВИДЕ, ЕСЛИ ВЫ ЛЮБИТЕ РАБОТАТЬ НА УДОБНОМ И СОВРЕМЕННОМ ОБОРУДОВАНИИ, Вам необходим ЛАЗЕРНЫЙ НАКОПИТЕЛЬ на стираемых оптических дисках. Емкость каждой дискеты 5,25" - 558 МБ. Лазерный накопитель совмещает в себе достоинства флоппи-дисков (использование сменных дискет) и вичестера (большая емкость, малое время доступа). Ознакомьтесь с дисководом, технической документацией, заключите договор на поставку Вы можете по адресу: Ленинский проспект, 76 Тел. 939-06-92 БКСИМЕР

Брокерская фирма «ИНТЕРМАРКЕТОГОЛЬ» Ваш надежный партнер, если Вы заинтересованы в продаже продукции или покупке сырья, материалов, оборудования, товаров народного потребления или ценных бумаг на крупнейших биржах: РТС, Российской топливно-энергетической, Российской фондовой, Международной Универсальной бирже вторичных ресурсов, торговых домах. Посредникам гарантируем вознаграждение. Наш адрес: 103012, Москва, пр. Сапунова, 13/15, «ИНТЕРМАРКЕТОГОЛЬ» Телефоны: 924-10-77, 921-60-96 Факс: (095) 924-10-77

Фирма Стиппер и Meta Software Corp. (США) представляют программные продукты нового поколения. Pakety Design/IDEF и Design/CPN: CASE-технологии в среде Windows, Создание и поддержка широкомасштабных проектов в области информатики, бизнеса, банков, промышленности и науки, Стандарты для правительственных и военных ведомств США, Уникальные средства для графического описания систем, разработки документов и баз данных, генерации текстов программ, Легкость освоения и простота работы при максимальной экономии Вашего времени и бюджета. Виды услуг: Продажа пакетов, включая исходные тексты, сопровождение и обучение, Консультации (с участием экспертов фирм Стиппер и Meta Software Corp.), Распространение методических материалов, Контракты по разработке проектов и моделей. Москва 119034, Кропоткинская 40. Телефон 246 81 92. Факс 246 74 46.

STEPLER Российская универсальная индустриально-строительная биржа РУСБИРЖА тел. 945-63-52 факс 945-36-33 Сергей НАГАЕВ. Североморск — Мурманск — Москва.

ДО СВИДАНИЯ, АЛЬБЕРВИЛЬ. ВПЕРЕДИ — ЛИЛЛЕХАММЕР!



КАЖДЫЙ праздник рано или поздно кончается. Участники его разрезаются по домам, увозят с собой чувства радости и печали, горечи разочарования и сладкое ощущение надежды.

Постепенно погаснут страсти, разбухшие фантастическим сюжетом тридцатипятичасового спектакля. И только фильм пересудов долго еще будет освещать своим мерцающим опустевшим сном, имя которой — Альбервиль.

Кажется, ни одна Олимпиада не вызвала такого множества критических оценок, как нынешняя. Ругали погоду, порой превращавшую «Олимпийский овал» скорее в подобие бассейна, нежели в арену битвы для конькобежцев. Кляли разбросанность олимпийских объектов, из-за которой труд журналистов смахивал на бесконечный и мучительный забег с препятствиями. Злословили по поводу чуть ли не казарменных условий, не позволявших даже спортсменам чувствовать себя единой олимпийской семьей. Тем не менее все это оказалось позади. Плохое, как и водится, уходит. В памяти остаются победы и победители.

Я думаю, что новым дарованиям, готовым прийти на смену сегодняшним героям, еще долго не будет даваться покой беспрецедентных успехов нашей Раисы Сметаниной. Шутка ли, 40-летняя лыжница завоевала во Франции свою десятую олимпийскую награду, среди которых две золотые в личных гонках и столько же медалей высшей пробы в эстафетах.

Р. Сметанина собирается закончить выступления в соревнованиях олимпийского ранга. Что ж, нам остается надеяться, что к заженному ею маяку быстрее всего вырвут наши лыжницы Любовь Егорова и Елена Вяльбе, внесшие весомый вклад в успех нашей команды. А то, что объединенная команда Содружества выступила на Олимпиаде успешно, сомнению вряд ли подлежит. Да, у нас были непредсказуемые, но объяснимые не-

фортуна слышет дамочки капризной. Она и во Франции умудрилась выкинуть фортель, отвернувшись от фаворитов в фигурном катании Курты Браунинг и пары Дюпье. Ее благосклонность явилась не только наградой целеустремленным В. Петренко и мастерству М. Климовой — С. Пономаренко, но и дала возможность нашей команде пополнить неожиданно прокудлившийся кошелек медалей.

По количеству наград мы уступили лишь спортсменам Германии, чуть-чуть недотянув до их «золотого запаса». Но такой поворот событий вполне прогнозируем, несмотря на оптимистические заявления В. Смирнова, пославшего нам командную победу и вызвавшего тем самым временный переполох в спортивном тотализаторе. Решающий вклад в успех объединенной команды внесли российские спортсмены. Они собрали практически весь «золотой» урожай. Блестящие достижения, но не некоторые привкусом обиды: делить медали по национальным «квартирам» у нас до сих пор как-то стыдятся.

Вчера поздно вечером олимпийцы прощались с Альбервилем. А сотни миллионов болельщиков к тому же навсегда прощались с командой, сумев повести за собой молодых. После стартовых побед над австрайцами последовало поражение от чехов — 3:4. Признаемся, многие из нас тогда посчитали, что команде СНГ рассчитывать в Альбервиле не на что. А Виктор Тихонов на послематчевой пресс-конференции заявил: «Ничего страшного. Увидите, что будет дальше».

И мы увидели. После разгрома французско-пришлельской сборной в канадских гонках. Победа. А главное — качественно другая игра. И дальше команда прибавляла от матча к матчу. Но как приехать в Канаду? Во встрече с финнами все стало ясно очень быстро. А что творилось в полуфинальной игре с американцами!

Эмоциональный накал этого матча был высочайшим. После первого периода мы имеем 2:1 в свою пользу и полный территориальный перевес. У ворот сборной США раз за разом возникали опаснейшие эпизоды. Но что творил их голкипер! И шведы, и немцы, и финны ничего не могли поделать с этой в буквальном смысле «стеной». Он отбивал все. Все, что можно и что нельзя. К тому же его партнеры сравняли счет — 2:2.

Наша команда усиливает темп. Вот истекает второй период, близится к завершению третий. А на табло горят все те же двойки. И если бы игроки нашей команды дрогнули (столько сил потрачено и все впустую), быт бы американцам в финале. Однако наша сборная не сбавила темпа. И добилась своего. Три шайбы забросила она в третьем

периоде. И заслуженно победила. В этом матче вновь отличилась звезда вратарей — на ее счету три из пяти заброшенных шайб. Очень сильно сыграл динамовское звено, а Ковалев был одной из самых заметных фигур на льду. Здорово выглядели и спартаковцы, а четвертая шайба сыграла лучший свой матч на турнире.

Вчера в финале сборная СНГ встречалась с канадцами. К моменту подписания номера в печать мы еще не знали результата этого матча. Но мне почему-то кажется, что наша сборная сумеет завоевать золотые медали.

Без всякого сомнения, финальный матч доставил огромное удовольствие любителям хоккея. Сборная Содружества, безусловно, могла показать очень сильный хоккей. Под стать им были и канадцы. Дорогу в финал им открыла победа над сборной ЧСФР — 4:2. Всегда крепкие физически, канадцы оказались хорошо подготовленными технически и тактически. Каковы соперники! Но я поставил на нашу команду, предсказав ей успех еще до начала Олимпиады. Вы, уважаемые читатели, знаете, оправдался ли мой прогноз.

Максим КВЯТКОВСКИЙ.

Тираж «Спортлото» Результаты 8-го тиража лотереи «Спортлото» (8 из 49) (туризм), 36 (художественная гимнастика), 34 (хоккей на траве), 46 (ноги или бег) и 44 (теннис настольный).

«5 из 36»: 12 (гимнастика), 33 (хоккей), 1 (баскетбол), 36 (художественная гимнастика), 4 (бонус).

ИТАР—ТАСС.

«Гуманоиды» на трассе

Заключительные дни Олимпиады явили миру не только героев, но и к глубокому сожалению, выискали трагические истории в олимпийской истории. Утром в субботу в пресс-центр поступила печальная новость: во время тренировки, готовясь к финалу показательных соревнований по спид-скиннингу (спуску на скорость), погиб 27-летний швейцарский горнолыжник Николай Бошате. Он врезался в гусеничный трактор, находившийся вблизи трассы. Это вторая жертва на нынешних Играх. Неделю назад в снежной лавине погиб унтер-офицер французской армии из состава сил обеспечения безопасности.

Говоря о спид-скиннинге, можно подчеркнуть, что, несмотря на свою очевидную привлекательность и некоторый ореол фантастичности (спортсмен в специальном костюме и шлем отдаленно напоминает рисунки наших «гуманоидов» — пришельцев с другой планеты), этот вид спорта радует голоса протеста против этой новой разновидности горнолыжного спорта из-за высокого процента травматизма. Здесь, на Олимпиаде, например, уже несколько участников и участники завершили спуск не в финишном створе, а на носилках военных санитаров.

Финская спортсменка Тарья Мулари, победительница среди женщин, развила на дистанции скорость до 219,245 километра в час. А у мужчины Мишель Пруфрер из Франции пронесся с еще большей скоростью — 229,269 км/час.

ИТАР—ТАСС.

Героев запомнят имена

Ставка — «Золото»

командой, которая представляла во Франции Содружество независимых государств — следующая — Белая Олимпиада будет принимать посланцев конкретных стран бывшего СССР, каждого со своим именем, флагом и гимном. Хотелось бы, однако, чтобы уже летние Игры в Барселоне избавили нас от ощущения безразличия к нашим спортсменам. Разве не видели мы, как плачут зарубежные атлеты при подъеме своего национального флага, как они руку кладут на сердце, в едином порыве повторяя понятные с детства и дорогие для них слова гимна!

Разве кому-то еще не ясно, что страны под названием СНГ просто не существует? Так неужели это не обязанность политиков от спорта — как можно быстрее дать людям возможность не в уме держать свое гражданство, но открыто быть гражданином своей или другой страны в глазах всего остального мира? И уверен, что при желании вполне реально даже в Барселоне найти вариант, исключающий использование абстрактной олимпийской атрибутики при церемонии наших победителей.

Альбервиль вчера простился с Олимпиадой. На спортивном небосводе вспыхнула новая звезда под названием Лиллехаммер. Два года она будет манить быстрых, сильных и смелых в маленькую Норвегию, заслужившую честь организации Игр большими победами своих великодушных спортсменов. До новой встречи, Олимпиада! Александр КОЗЛОВ.

Два дня в конце недели

Вчера в Москве завершилось совещание аптечных работников России. С одной из участниц совещания, директором Ямало-Ненецкого территориально-производственного предприятия «Фармация» Н. А. КОРДИНА наш корреспондент встретился накануне ее вылета домой, в Салехард.

Надежда Алексеевна, как вы считаете, аптекам России сейчас одинаково тяжело или география накладывает определенный отпечаток?

— Трудно всем. И на этом совещании речь по сути вообще шла о выживании отечественной аптечной службы. Причины бедственного положения известны: нарушение хозяйственных связей, несбалансированность планов производства медикаментов с материально-техническими ресурсами, закрытие ряда фармацевтических предприятий и т. д. Лекарств мало, а те, которые есть, дорожают и многим уже просто не по карману. Вот и думали, что делать в этой ситуации, какие шаги предпринять.

Если говорить об аптеках Ямала, то для того, чтобы просто нормально существовать в условиях рынка, чтобы покрывать все издержки, нам необходима торговая наценка на лекарства в размере 300 процентов.

То есть, как я понимаю, на столько должна еще вырасти стоимость медикаментов?

Путешествия

Интервью у Трапа

Надежда Кордина: «Аптека на Севере тоже тяжело»

радует. Ведь раньше лекарства мы получали тоннами, и все эти тонны потреблялись. И не потому, что все такие болявые. Лекарства зачастую покупались впрок, на «всякий случай». Достаточно было взглянуть в любую домашнюю аптечку, чтобы убедиться, сколько таблеток, микстур, лекарственных трав пропало до тех пор. По истечении срока годности на

свалки выбрасывались нераспечатанные упаковки. — Избыток лекарств — в прошлом. А как быть сейчас, когда в аптеках днем с огнем не найдешь элементарного аналгина, жеманяющих таблеток? — Да, объем производства лекарств сократился, но это не вдвое. Из-за непогашенных задолженностей иностранных заводов многие препараты, полученные в последние два года, резко уменьшились зарубежные по-

ставки. С Венгрией, например, откуда мы получали многие жизненно важные препараты, на сегодняшний день не заключен ни один договор. К сожалению, как мне кажется, положение быстро не исправит. Долгие годы наша фармацевтическая промышленность ориентировалась в основном на западное производство: мы поставляли сырье, нам — медикаменты. В результате собственные предприятия не имеют ни современных технологий, ни современного оборудования.

— Надежда Алексеевна, как вы думаете, данное совещание поможет делу? — Хочется надеяться. Чтобы добиться намеченного, требуются настойчивость, компетентность, умение настаивать. Совещание приняло, на мой взгляд, хороший итоговый документ, который содержит конкретные предложения. Правительство России, соответствующим предприятиям и организациям, направленным на кардинальное улучшение снабжения населения лекарствами. Особая роль отводится приватизации аптек, совершенствованию системы подготовки фармацевтов. Главное, чтобы эти предложения были услышаны.

Наталья ЯЧМЕННИКОВА.

Артем Тарасов видит в снах Россию

Все остается людям

Все остается людям

Все остается людям

Все остается людям

ТВ

Понедельник, 24 февраля

Понедельник, 24 февраля

Понедельник, 24 февраля

ТВ

Понедельник, 24 февраля

Понедельник, 24 февраля

Понедельник, 24 февраля

ТВ

Понедельник, 24 февраля

Понедельник, 24 февраля

Понедельник, 24 февраля

Выставки

Выставки

Выставки

Выставки

Выставки

Выставки

Выставки

Художник флота российского

КОРВЕТ CORVET



фирма «Корвет» изготовит и поставит В КОРОТКИЕ СРОКИ

- установки для шелушения зерна гречихи;
- дымогенераторы для копчения мяса, птицы, рыбы;
- установки для производства: черепицы, бордюрного камня, тротуарной плитки, строительных и фундаментных блоков.

427410, г. Воткинск, ул. Азина, 203 тел. (34145) 2-01-17

подготовлено агентством «Айтакс»

178-03-04 МЫ ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА РЕКЛАМУ

ИТАКС 125414 г. Москва, ул. Фестивальная, 44-74